                               EN YAKIN ONLUĞA YUVARLAMA
    Bir sayıyı en yakın onluğa yuvarlarken birler basamağına bakarız.Birler basamağı 5 ve 5’in üstü ise bir üst onluğa yuvarlanır.

[image: image1.jpg]


*  8 7 5 6                                             8 7 5 6

                   (5 ve 5’ten büyük)                             olur.  SAYI: 8 7 6 0
                                                                  6

                                                                      0
    9 7 4 8              9 7 5 0                       2 0 1 5              2 0 2 0
  Birler basamağı 5’ten küçük ise sayı kendi onluğunda kalır.
          6 1 3 2                                              6 1 3 2          6 1 3 0    SAYI:  6 1 3 0
                               (5’ten küçük)   

    3  0 1 2             3 0 1 0                                            7 6 9 3              7 6 9 0
Aşağıdaki sayıları en yakın onluğa yuvarlayalım.
   8 2 9 5                                       7 6 1 0                                  6 5 9 7
2 6 4  4                                   1 5 5 3                                   3 2 8 8

7 0 9  9                                   5 0 0 2                                  4 4 7 4

3 1 1 8                                    9 9 7 5                                 8 9 6 3

5 0 4  6                                   6 7 8 0                                  1 1 1 1
                                 EN YAKIN YÜZLÜĞE YUVARLAMA

    Bir sayıyı en yakın yüzlüğe  yuvarlarken son iki (onlar ve birler) basamağına bakarız.Son iki  basamağı 50 ve 50’nin üstü ise bir üst yüzlüğe yuvarlarız..
7 8 9 5                                                            7 8 9 5                  SAYI: 7 9 0 0
                (50 ve 50’den büyük)   ise                  0 0
                                                                         9     

 4 7 8  6              4 8 0 0                       

                                                             8 2 6 4                 8 3 0 0


Sayının son iki basamağı  50’nin altında ise sayı kendi yüzlüğünde kalır.

9 6 3 1                                                         9 6 3 1       SAYI: 9 6 0 0
                    (50’den küçük) ise                                   0 0
                                                                       6


         6 2 2 3                  6 2 0 0


Aşağıdaki sayıları en yakın yüzlüğe yuvarlayalım.
7 7 4 4          ...........     3 7 5 6         ………………      8 7 6 0        ………………

3 4 1 0         ………………       4 5 5 0         ……………..     1 1 3 1         ……………..

6 8 0 9         ……………..      5 0 7 9         ………………      2 2 9 9          …………….

1 7 8 8         ……………..     6 0 0 0         ……………..      9 2 9 0         …………….

KUVVET ve HAREKET

Konum : Bir cismin bulunduğu yerdir.

Hareket: Bir cismin sabit bir noktaya göre yer değiştirmesidir.

Hız: Birim zamanda alınan yoldur.

Hızlanma: Bir mesafeye daha kısa sürede gitmektir.

Yavaşlama: Bir mesafeye daha uzun sürede gitmektir.

Sallanma: Sallanılarak yapılan harekettir.

Dönme: Bir nokta etrafında dönerek yapılan harekettir.

YÖNERGE: Yukarıdaki tanımlardan yola çıkarak aşağıdaki kutucuklara örnekler yazalım.





                                                  TÜRKÇE DEĞERLENDİRME
     

1,2,3,ve 4. soruları yukarıdaki şiire göre cevaplayınız.

1.Bu şiirde ne anlatılmaktadır?

A.Sağlıklı yaşamanın önemi

B.Sağlık ve çevre ilişkisi

C.Vücudumuzun özellikleri

D.Organlarımız ve görevleri

2.Şiire göre sağlıklı yaşam aşağıdakilerden hangisine bağlı değildir?
A.Düzenli beslenmeye                  B.Spor yapmaya
C.Sağlıklı yiyecekler tüketmeye  D.Düzenli uyumaya
3.Aşağıdakilerden hangisi şiirde anlatılanlara uygun değildir?
A.Koşu yapan insanlar    B.Elma yiyen çocuklar

C.Süt içen öğrenciler       D.Kola içen gençler

4.Aşağıdakilerden hangisi şiire bu şiire en uygun başlıktır?

A.Zamanlamanın önemi      B.Vitaminli besinler

C.Vücudumuzu koruyalım   D.Beslenme saati 

5-Aşağıdaki eklerden hangisi “kitap” sözcüğünden yeni bir sözcük türetmez?

A.-ler      B. –siz      C. –ci      D.lik

6.
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A. Yıl           B. Abide       C. Soru     D. Yaramaz 


7. Saç            Toka        El              Eldiven, 

Ayak             ?

Yukarıdaki sözcükler arasındaki anlam ilişkisi dikkate alındığında boş bırakılan yere hangisi getirilmelidir?

A. Top    B. Pantolon    C. Çorap    D. Gözlük

8.“Altı ayda ödemek ....?... buzdolabı aldım.” Cümlesinde boş bırakılan yere hangisi gelmelidir?
A.Fakat     B. Ama      C. İçin      D.Üzere

9.Aşağıdaki cümlelerin hangisinin sonuna (!) işareti konmalıdır?
A.Okulda Yağmur’u görmedim

B.Eyvah, şimdi yandık

C.Biraz ekmek alabilir miyim

D.Bazıları gelmemişti: Ali, Ahmet 


10.

Yukarıdaki cümlenin sonuna hangi deyim getirilmelidir?

A.Burnunun dikine giderdi. 

B.Burnunda tüterdi.

C.Burnundan fitil fitil getirdi.

D.Burnunu sokardı.

11. I.Niçin?   II.Ne zaman?   III.Ne?   IV. Nerede?

“ Temmuz ayında festivaller başlıyor” cümlesi numaralandırılmış sorulardan hangisine cevap verir?

A. I-II     B.I-III     C.II-III   D.II-IV

12. “Göz” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin hangisinde “görme organı” anlamına gelmektedir?

A.İki göz odası vardı.

B.Çekmecenin gözlerini yerleştirdi.

C.Çantanın gözünü kapatmayı unutma

D. Bütün gün çalışınca gözleri yorulmuş.

13.Aşağıdaki cümlelerin hangisinde neden-sonuç anlamı vardır?

A.Aldıklarını yetiştirmek için odasına gitti.

B.Evde temizlik olduğundan dışarıda oyalandık.

C.Türkçe sınavı test olacakmış.

D.Dayım iş için Almanya’ya gitti.


14.

Yukarıdaki cümlede altı çizili sözcüğün anlamı aşağıdakilerden hangisidir?

A.Temizlik                 B.Kiralama 

C.Güzelleştirme          D.Onarım

15.Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “diz” sözcüğü diğerlerinden farklı anlamda kullanılmıştır?

A.Dünkü maçta dizi sakatlanmış.

B.Dizinde yaralar çıkınca doktora gitmiş.

C.Boncukları renklerine göre dizdi.

D.Dizindeki ağrı rahat yürümesi engelliyor.

16.Aşağıdakilerden hangisi nesnel bir yargıdır?

A. Türkçe dersi, en sevdiğim derstir.

B. Köy yaşamı çok eğlencelidir.

C. Canlılar doğar, büyür ve ölür.

D. En sevdiğim meyve çilektir.

17. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “Nereye?” sorusunun cevabı vardır?

A. Öğretmen benimle görüşecekmiş.

B. Kitap masanın üstünde duruyor.

C. Yaptığı konuşma çok komikti.

D. annem alışveriş merkezine gitti.
18.Aşağıdaki sözcüklerden hangisi somut anlamlıdır?

A. Akıl       B.   Neşe     C.   Düş    D. Isı

19. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde abartılı bir ifade  yoktur?

A.Haberi duyunca sevinçten havalara uçtum.

B. Sınavdan zayıf alınca dünya başıma yıkıldı.

C. Eski arkadaşımı  özlediğimi yeni fark ettim.

D.Alay edildiğini öğrenince kıyameti kopardı.

20. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde pişmanlık söz konusudur?

A. Düşünceli bir insan olsaydı herkes tarafından sevilirdi.

B. Dünya kadar iş evde beni bekliyordu.

C. Keşke matematik sınavına daha çok çalışsaydım!

D. Beni anlasaydın arkadaş olabilirdik.





































2 1 0 1         2 1 0 0











Yavaşlama:


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….





Hızlanma:


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..








Örnekleri yazmada bana yarım edebilir misiniz arkadaşlar?





Sallanma:


……………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………..





Dönme:


……………………………………………………………………………………………………………………………………………..….


………………………………….





Vücudumuz bir saattir


Kalbimizse pil


Ayarını bozarsan bozulacağını bil


Düzenli çalışmasını istersen


Düzenli beslen


Sağlıklı yiyecekler tüket


Vücudunu keşfet


Spor yapmayı da unutma ki


Yağlar etsin vücudunu terk





Bu bulmacada aşağıdaki sözcüklerden hangisinin eş Anlamlısı yoktur?





O her zaman başlarının işine karışır. Herkesin işine ………..





Bizim evde tadilat olduğundan amcamlarda kalıyoruz.








